НИУ ВШЭ - осень 2020, Микроэкономика 
 
                  Семинар-05 
Выбор в условиях неопределенности
1. Анна живет в городе A, где нет преступности. Ей предлагают работу в городе В, где высокий уровень преступности, а потому с вероятностью 50% ее машину угонят в течение года. Ее первоначальное богатство составляет 36 (включая автомобиль, который стоит 24), а функция полезности имеет вид 
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(a) Найдите минимальную прибавку в годовом окладе, при которой Анна примет новое предложение о работе и переедет в город B. 

(b) Сравните найденную в пункте (a) прибавку с ожидаемыми потерями и объясните полученный результат. Проиллюстрируйте графически в осях богатство.

(c) Как изменится ваш ответ на вопрос пункта (b) для Бориса, который является рискофилом?

2. Индивид с первоначальным богатством $5 может инвестировать в рисковый проект, который с вероятностью 2/3 принесет ему чистую прибыль в $3, а с вероятностью 1/3 чистая прибыль составит $(, где -5((<0 (т.е., будут иметь место потери). Элементарная функция полезности агента имеет вид u(x)=ln(1+x). 

(a) Найдите все значения (, при которых этот индивид не будет инвестировать в данный проект.

(б) Пусть агент может разделить риск с несколькими соинвесторами. Предполагая, что соинвесторы делят прибыли и убытки поровну, какое количество соинвесторов выбрал бы данный индивид при (=-4, не учитывая ограничение на целочисленность количества инвесторов. (Выпишите оптимизационную задачу и решите ее).

(в) Приведите графическое решение пунктов (a) и (б) на одном графике в осях контингентных благ.

(г) Рассмотрите произвольный инвестиционный проект с двумя исходами, один из которых приносит положительную чистую прибыль b>0, а другой – убытки a<0. Покажите алгебраически, что для любого индивида-рискофоба оптимальное количество соинвесторов не убывает c ростом (a(.

3. Дина имеет богатство, равное 20, а ее функция U(Y) = Y1/2. Она может инвестировать 20 в инвестиционный проект, который принесет 36 при благоприятном исходе и 16 – при неблагоприятном. Она полагает, что вероятность благоприятного исхода равна 0.5. У нее появилась возможность до принятия решения об инвестировании купить отчет консалтинговой компании, из которого можно точно узнать, будет ли данный инвестиционный проект успешен или нет. Какую максимальную сумму готова заплатить Дина за этот отчет?
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